Чехол суконный с носильной тесьмяной перевязью к водоносным флягам 

К приказу РВСР № 1936 от 1 Сентября 1923 года 

Разместил:
kaktus 

Чехол должен соответствовать фляге и плотно облегать ее до уширенной части горлышка. Он изготовляется из двух отрезков серого сукна, сшиваемых крепким швом, приходящимся на узких сторонах фляга и не доходящим с одной стороны до горлышка на столько, чтобы фляга без усилия могла быть вложена в чехол. Часть чехла, охватывающая горлышко фляги, а также края разреза чехла, подбиваются изнутри тонкого и плотною белою юфтовою кожею, шириною 17—20 мм, пришиваемою к сукну двумя швами, идущими на 3мм от края кожи. Швы на чехле делаются крепкою льняною ниткою и должны иметь 10—18 стежков на протяжении 45 мм. По краям разреза чехла на 6мм от краев, располагаются 8 парных круглых отверстий, диаметром 6 мм., проходящих через сукно и кожаный подбой и отстоящих одно от другого на 17—20 мм. Отверстия эти обметываются льняною ниткою. Когда фляга вложена в чехол, то в означенные отверстия вдевается крестообразно узкий, мягкий и плотный, белый сыромятный ремешок шириною 3 мм. длиною 1110—1155 мм. и толщиною соответствующий диаметру отверстий около 3—2 мм. 

На чехле, поперек его шва, располагаются: а) 2 белые юфтовые гайки, длиною 50мм и шириною 11 мм., пришиваемые по своим краям к сукну чехла так, чтобы между швами было отверстие 25 мм. для пропуска носильной перевязи и б) 2 парных ремешка из белой юфтовой кожи, шириною 11 мм., из коих 1 застежной, длиною 77мм со свободным концом в 65мм застегивается на железную луженую пряжку, длиною 15 мм. и шириною: снаружи 17 и внутри 15мм, нашитую на другом ремешке, длиною в отделке 28мм, при котором имеется глухая гайка, шириною 3—4 мм. 

Серое шинельное сукно, из которого изготовляется чехол на водоносную флягу, быть такого качества, как это установлено для заготовления такого сукна на довольствие войск. 

Ремешки и гайки, из белой юфтовой кожи, должны быть из кожи вполне выдубленной, совершенно мягкой, но плотной. 

Вес суконного чехла (без носильной перевязи) 60—68 грамм. 

При приеме чехлов в военно-хозяйственные вещевые склады, они подвергаются следующему испытанию: из каждых 500 пред'являемых к сдаче чехлов выбирается по одному чехлу, распарывается и в нем определяется качество сукна и кожи. 

Носильная перевязь, для носки фляги через плечо, состоит из пеньковой киперной тесьмы, шириною 22 мм. и длиною всего 1950 мм. с 2 при ней железными лужеными пряжками. Носильная перевязь пропускается через 3 кожаные гайки, нашитые на суконном чехле, и один конец ее загибается на 45—50 мм. с прострочкою по краям, на малую железную луженую пряжку, с закругленными наружными краями, длиною около 15 мм., а шириною около: с краями 30 мм. и внутри 24 мм. и толщиною № 12 по английскому калибромеру. Другой конец перевязи свободным концом продевается через большую железную луженую пряжку с среднею перекладиною, огибает эту перекладину, затем пропускается через малую пряжку и загибается на 45—50 мм. на среднюю перекладину пряжки, с прострочкою по краям. Большая железная луженая пряжка, с закругленными наружными краями, штампуется из железа, толщиною Л» 12 по английскому калибромеру; длина ее с краями около 20 мм., а ширина: с краями около 30 мм. и внутри 24 мм. 

Железные луженые пряжки должны быть выштампованы из литого железа, чисто и аккуратно, ребра их должны быть закруглены опиловкою или штамповкою. 

Киперная пеньковая тесьма для носильной перевязи должна быть соткана из крученой нитки, вес одного метра этой тесьмы полагается в 19,5 грамм, а разрыв этой тесьмы шириною 22 мм. должен быть не менее 143 килогр. 

Вес перевязи с 2 пряжками 47—51 граммов. 

При приеме носильных перевязей в военно-хозяйственвые вещевые склады, они подвергаются, следующему испытанию: из каждых 500 пред'являемых к сдаче носильных перевязей выбирается по 1 перевязи и в ней определяется вес и разрыв тесьмы.

